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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, 

REFORMA AGRÁRIA E URBANA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE GOIÁS 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às dez horas e trinta 

e um minutos, no Auditório Solon Amaral da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás, 

realizou-se a segunda reunião ordinária da Comissão de Habitação, Reforma Agrária e 

Urbana. A reunião foi presidida pelo presidente da Comissão, Deputado Wilde Cambão, 

e contou com a presença dos ilustres deputados Tião Caroço, membro titular desta 

Comissão, Paulo Trabalho e Vinícius Cirqueira, membros suplentes desta Comissão. O 

Sr. presidente abriu a reunião, agradeceu a presença de todos, passou a palavra à 

secretária para fazer a leitura da ata da reunião anterior e, em seguida, agradeceu aos 

servidores da Casa que participam da Comissão. Na ocasião, relatou que participou de 

algumas reuniões em Aparecida de Goiânia, que possui um crescimento desordenado 

da área urbana, assim como a região do entorno. Informou que a presente reunião tem 

como pauta: definir a forma de trabalho da Comissão; definir e aprovar a agenda de 

visitas aos órgãos relacionados ao trabalho da Comissão; discutir os principais 

problemas relacionados à habitação, reforma agrária e urbana; discutir os projetos que 

estão em andamento nesta Casa; e definir o calendário das próximas reuniões. Em 

seguida, passou a palavra ao deputado Vinícius Cirqueira. O deputado Vinícius informou 

que alguns empreendimentos habitacionais do programa Minha Casa Minha Vida 

assinaram um convênio com a AGEHAB, que se trata de um cheque moradia, 

complemento para que esses empreendimentos possam dar seguimento, porém existem 

alguns convênios que estão parados pelo atual Governo. Sugeriu à Comissão fazer um 

requerimento à AGEHAB para que envie todos os convênios vigentes que tenham essa 

contrapartida do cheque moradia. Ele deu como exemplo um empreendimento em 

Guapó, que já usou todo o recurso federal e não possui recurso estadual para terminar 

as obras, ficando as unidades, já em construção, abandonadas; e sugeriu, também, fazer 

uma audiência pública com todos os empreendedores e entidades que estão 

empreendendo, bem como trazer o presidente da AGEHAB, para ver qual o cronograma 

de repasse desses recursos. O Sr. presidente afirmou que a demanda é importante e 

relatou que Luziânia também possui esse problema; em seguida, passou a palavra ao 

deputado Tião Caroço. O deputado Tião Caroço mostrou a importância da reunião desta 

Comissão, informou que possui propostas na área de reforma agrária e habitação, e se 
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pôs à disposição. O Sr. presidente falou que a ideia é fazer um trabalho diferenciado, 

mas entende a dificuldade que a Comissão vai passar; informou que apresentou um 

projeto de lei sobre a regularização fundiária isentando o custo do pagamento de taxas, 

emolumentos, custas e outros serviços cartorários. O projeto está com o pastor Jeferson 

para relatar a constitucionalidade. Em seguida, passou a palavra ao deputado Paulo 

Trabalho. O deputado Paulo relatou que o tema da Comissão é um dos maiores 

problemas do nosso Estado, e que muitas famílias estão vivendo em condições sub-

humanas; falou sobre um estudo feito pelo Governador que detectou, em Cavalcante, 

famílias que não possuem cerâmica nem banheiro em suas casas; expôs sobre o 

Nordeste goiano, onde o problema de habitação é grave; e discorreu sobre a 

continuidade das obras já iniciadas por parte do Estado. Com a palavra, o deputado Tião 

Caroço informou sobre o georreferenciamento da região do Nordeste, principalmente da 

GO-118, e falou que vai trazer uma proposta à Comissão para que possa convidar o 

presidente da AGEHAB, os presidentes das associações e prefeitos para fazerem o 

trabalho em conjunto, e informou que vai apresentar os documentos aos deputados. O 

Sr. presidente reconheceu que a questão da AGEHAB é muito importante e falou que 

vai convidá-la para tratar de todas as questões graves; informou que sabe da dificuldade 

que é a habitação no Estado de Goiás, e que esta Comissão pode ajudar muito; 

reconheceu que a reforma não é só doar o imóvel ou terreno, mas é também melhorar a 

habitação, para que possa dar dignidade a essas famílias. Ainda com a palavra, 

agradeceu aos deputados e informou que precisa contar com o apoio deles. Em seguida, 

declarou encerrada a reunião e nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada. 

 

______________________________________ 
Deputado Wilde Cambão 

Presidente da Comissão de Habitação, Reforma Agrária e Urbana 
 
 
 

              Dep. Tião Caroço 
 

               Dep. Paulo Trabalho 

 
 

           Dep. Vinícius Cirqueira 
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